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Διάρκεια: Σεπτέμβριος 2016 – Απρίλιος 2017 

Τόπος: ΠΕ Ενότητα Καβάλας/Θάσου 

Απασχολήθηκαν: 2 Κοινωνικοί Λειτουργοί, 1 Ψυχολόγος, 1 Διοικητικός – Οικονομικός και 1 

Γυμναστής.  

Σκοπός:  

η αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού και των κοινωνικών αναγκών των ατόμων που 

διαβιούν σε συνθήκες ακραίας φτώχειας. Χρησιμοποιήθηκαν ευέλικτες πρακτικές ως αρωγοί 

υποστήριξης και ενθάρρυνσης των ωφελουμένων δίνοντας τους τη δυνατότητα πρόσβασης 

σε κοινωνικά αγαθά και βελτιώνοντας το επίπεδο ζωής τους.  

Χρησιμοποιήθηκε η ανθρωποκεντρική προσέγγιση και εφαρμόστηκε μέσα από ένα πλέγμα 

εξατομικευμένων υποστηρικτικών υπηρεσιών σε άτομα, οικογένειες και ομάδες 

εξασφαλίζοντας μία κατευθυνόμενη αλληλεπίδραση, επαφή και επικοινωνία με το επιστημονικό 

προσωπικό.  
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Υλοποιήθηκαν: 

• Τμήματα γυμναστικής σε γυναίκες ωφελούμενες και παιδιά (γυμναστική, κολύμβηση, aqua 

aerobic, yoga)με σκοπό την άθληση, ευεξία & κοινωνικοποίηση των ωφελουμένων 

γυναικών και παιδιών του προγράμματος. Αρ. Ωφελουμένων: 216 

• Τμήματα εκμάθησης πρώτων βοηθειών. Αρ. Ωφελουμένων: 30 

• Συνεδρίες ατομικές με θέμα τις διατροφικές συμβουλές με σκοπό την υιοθέτηση υγιεινών 

συνηθειών διατροφής για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής και την πρόληψη της 

παχυσαρκίας. Αρ. Ωφελουμένων: 42 
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• δημιουργικά εργαστήρια ενηλίκων και παιδιών μέσω καλλιτεχνικών εργαστηρίων με σκοπό 

την ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων και τη δημιουργία νέων δημιουργικών διεξόδων και 

προοπτικών. Παράλληλα πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις σε εκθέσεις στο Πολιτιστικό 

Κέντρο του Δήμου Καβάλας με σκοπό την βελτίωση της ποιότητας ζωής, την 

κοινωνικοποίηση των ωφελούμενων καθώς και τη δημιουργική αξιοποίηση του ελεύθερου 

χρόνου. Αρ. Ωφελουμένων: 60 ενήλικες και 30 παιδιά 
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• Εργαστήρια θεατρικού παιχνιδιού με αφήγηση σε παιδιά Ρομα. Αφήγηση και δραματοποίηση 

παραμυθιού, ασκήσεις κίνησης στο χώρο, παρατήρηση και εξερεύνηση του χώρου, 

έκφραση μέσα από το σώμα και το λόγο με σκοπό τη βιωματική κατανόηση κειμένων, την 

αναγνώριση καταστάσεων και συναισθημάτων, την εξάσκηση στη συγκέντρωση προσοχής,  

την ενεργοποίηση της δημιουργικότητας και της φαντασίας τους, τον εμπλουτισμό του 

λεξιλογίου τους και εν τέλει την εξάσκηση της κρίσης και την αναζήτηση εκφραστικών μέσων 

μάθησης μέσα από την επικοινωνία και τη χαρά. Αρ. Ωφελουμένων: 19 
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• Εργαστήρια με βιωματικά παιχνίδια με σκοπό την κοινωνικοποίηση και την ενθάρρυνση 

παιδιών ηλικίας 6- 10 ετών. Ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων. Αρ. Ωφελουμένων: 30 
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Δημιουργήθηκαν ομάδες προσωπικής ενδυνάμωσης και ομάδες γονέων μέσω βιωματικών 

ασκήσεων για τη διευκόλυνση της ανάδυσης και της επεξεργασίας προσωπικών θεμάτων, αλλά και 

στον πειραματισμό νέων συμπεριφορών που αφορούν τη σχέση γονέα παιδιού. Δόθηκε η 

δυνατότητα στα μέλη η ευκαιρία να ανακαλύψουν, να γνωρίσουν και να συνειδητοποιήσουν 

αθέατες πλευρές του εαυτού τους και να οδηγηθούν στην εξάλειψη ή στην αλλαγή ορισμένων 

συμπεριφορών. Αρ. Ωφελουμένων: 32 
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Πραγματοποιήθηκαν συνεδρίες:  

• ατομικής συμβουλευτικής με κοινωνικό λειτουργό μέσω λήψης κοινωνικού ιστορικού με στόχο 

τη διαχείριση καταστάσεων κρίσης στην οικογένεια και σκοπό την καλύτερη προσαρμογή των 

ωφελούμενων στις νέες συνθήκες ζωής τους, Αρ. Ωφελουμένων: 32 

• ατομικής συμβουλευτικής με ψυχολόγο με σκοπό την προσωπική ενδυνάμωση & διαχείριση 

ευαίσθητων προσωπικών & οικογενειακών θεμάτων, Αρ. Ωφελουμένων: 41 

• εργασιακής συμβουλευτικής μέσω της παροχής συμβουλών για σύνταξη βιογραφικού 

σημειώματος & για ορθή συμπεριφορά κατά τη διάρκεια της συνέντευξης.  

Αρ. Ωφελουμένων: 26  
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Η προσέγγιση για τη συμμετοχή των ωφελούμενων στις ανωτέρω δράσεις πραγματοποιήθηκε 

κυρίως με τη διερεύνηση και καταγραφή αναγκών των ωφελουμένων μέσω της Συμβουλευτικής 

με σκοπό να αξιοποιηθούν από τους ίδιους στο μέγιστο οι παρεχόμενες υπηρεσίες. 

Συμπληρώθηκαν 248 φύλλα καταγραφής και διερεύνησης αναγκών 

Στις τελευταίες διανομές του Μαρτίου 2017 τους δόθηκε η δυνατότητα να συμμετάσχουν στη 

διαμόρφωση των υπό προμήθεια προϊόντων της νέας πράξης μέσω συμπλήρωσης δομημένου 

ερωτηματολογίου το οποίο σχεδιάστηκε από την επιστημονική ομάδα. Συμπληρώθηκαν συνολικά 

308 ερωτηματολόγια. 

Σας ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας 
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